

内部资料

注意保存

团建交流与学习

2018年第4期（总第4期）

东风汽车集团有限公司团委组织宣传部

2018年10月18日

[编者按]加强政治理论学习,提升政治理论水平,夯实政治素养,坚定理想信念,是当代有为青年投身建设社会主义现代化强国光荣事业的有力法宝,是实现中华民族伟大复兴中国梦的强烈要求。共青团作为党的助手和后备军,党旗所指就是团旗所向。大力学习宣传贯彻党的政治理论和主张是共青团的重要任务。共青团干部作为团员青年的领头羊,更应该主动学习,在学懂、弄通、做实上下苦功夫,要有冰冻三尺非一日之寒的认识,久久为功的信念;要从书本学、向群众学、在实践中学,努力把党的理论和主张转化为青年行为意识,永远把为党夯实政治根基,站稳人民立场,贯彻党的群众路线,时刻引领青年、深深植根青年、充分依靠青年、一切为了青年,把最大多数青年紧紧凝聚在党的周围作为首要任务。习总书记指出,要紧扣民心这个最大的政治,把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。共青团工作,就是要扎根于青年、围绕青年、依靠青年,把赢得青年拥

护、凝聚青年力量作为重要着力点。下面选取关于习总书记论民心是最大的政治一文，供公司各级团组织、团干部认真学习宣贯。

习近平：民心是最大的政治

习语

加强党的政治建设，要紧扣民心这个最大的政治，把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。

——2018年6月29日，习近平在十九届中央政治局第六次集体学习时强调

习近平总书记第十九届中央政治局第六次集体学习时指出，加强党的政治建设，要紧扣民心这个最大的政治，把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。“紧扣民心这个最大的政治”的要求，体现出我们党来自人民、植根人民、服务人民的本质，彰显了党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民的特征。无论过去、现在和将来，以人民为本、密切联系群众都是我们党从胜利走向胜利的最大政治优势，“赢得民心民意、汇集民智民力”都是我们党治国理政的永恒课题。

“意莫高于爱民，行莫厚于乐民。”

紧扣民心这个最大的政治，就要始终把人民的期盼变成党的奋斗目标。坚持一切为了人民，带领人民不断创造美好生活，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，反映了中国共产党人的根本政治立场和根本宗旨，也是新时代中国特色社会主义的根本追求。在新时代有效赢得民心，最根本的就是顺应人民群众的愿望要求，急人民之所急、想人民之所想，与人民同呼吸、共命运，

手挽手、心连心。习近平总书记指出：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”为人民谋幸福是共产党人的初心。我们任何时候都不能忘掉这个初心。新时代我国社会的主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。顺应人民对美好生活的向往，就要紧紧抓住并着力解决好这个主要矛盾，从人民群众最关心、最直接、最现实的利益权益问题入手，真心实意为群众谋利益，扎扎实实为群众办实事、办好事，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“因民之利而导之，顺民之意而能之。”

紧扣民心这个最大的政治，就要坚持不懈地解决人民厌恶与痛恨的问题。无论是传统政治理论的学说，还是马克思主义的教导，包括一些国家的前车之鉴，都反复提醒我们，人民所厌恶与痛恨的问题，必须下决心解决，否则后果难以想象。人民群众最痛恨腐败，腐败问题对我们党的伤害最大，严惩腐败分子是党心民心所向，我们必须以零容忍态度，坚决彻底铲除这个寄生在党的肌体上的毒瘤。人民群众最厌恶“四风”，作风问题关系党的生死存亡，我们对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等各种人民群众深恶痛绝的不良作风必须一抓到底，决不能松口气、决不能留死角。为政清廉才能取信于民，秉公用权才能赢得人心。我们要大力营造风清气正的政治生态，大力清除一切侵蚀党的健

康肌体的病毒，以自我革命的精神，用于“刮骨疗毒”“壮士断腕”，使我们党永远赢得人民群众的信任和拥护。

“民之所好好之，民之所恶恶之。”

紧扣民心这个最大的政治，就要以人民的评判作为改进工作的标准。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。我们党一切工作的成败得失必然要由人民来检验，以人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为最高标准，把党的群众观点、群众路线植根于思想中，落实到行动上，体现在标准里。不能满足于“只要不出事，宁愿不做事”，“不求过得硬，只求过得去”，“不怕群众不满意，就怕领导不注意”。只有倾听百姓的心声，以群众是否满意为标准，才能真正检验出我们工作做得对不对，思考问题全不全，落实到位不到位；也才能切实增强服务意识、改进服务作风、提高服务能力。要充分尊重群众享有的知情权、参与权、表达权、监督权，真心实意地请群众提出问题，让群众参与监督，由群众评议效果，群策群力把工作做实、好事办好。

“理国要道，在于公平正直。”

紧扣民心这个最大的政治，就要切实贯彻公平正义这个中国特色社会主义的内在要求。从最广大人民根本利益出发，实现公平正义是我们党的一贯主张。改革开放以来，我国经济社会发展取得巨大成就，但与此同时，在现有发展水平上，社会上也还存在一些有违公平正义的现象。随着人民群众公平意识、民主意识、

权利意识不断增强，对社会不公问题反映越来越强烈。我们一定要从人民群众的愿望出发，在不断发展的基础上，努力把促进公平正义的事情做好。要通过创新制度安排，努力克服人为因素造成的有违公平正义的现象，保证人民平等参与、平等发展的权利，让每个人都获得发展自我和奉献社会的机会，共同享有人生出彩的机会，共同享有梦想成真的机会，实现社会主义共同富裕。要把促进社会公平正义、增进人民福祉作为一面镜子，审视各方面体制机制和政策规定，“堵漏洞”“补短板”“固底板”，让人民群众充分感受到公平正义的阳光。

“知屋漏者在宇下，知政失者在草野。”

紧扣民心这个最大的政治，就要把党联系群众的基本渠道铺好用好。群众不光有力量，还有智慧。习近平总书记说：“在人民面前，我们永远是小学生，必须自觉拜人民为师，向能者求教，向智者问策。”治国理政，只有亲身征询于田野，虚心问计于百姓，才能把握群众所思所想所盼，凝聚民心民智民力，开创改革发展新局，决不能脱离群众、高高在上、自以为是、弄虚作假，与人民离心离德。党的群众路线的一个光荣传统，就是坚持深入群众，从群众中汲取治国理政的经验和智慧；党的群众工作的一个宝贵经验，就是坚持群众参与，让群众在参与中贡献经验智慧、提高获得感。互联网以其平等、开放和包容的特点，使得群众获得了前所未有的表达愿望要求、利益诉求的便利条件，党员干部应当抓住用好这个渠道。要坚持在网上“问政于民”“问计于

民”“问需于民”，体察民情民意，获取资讯信息，纠正错误失误，用互联网这个“最大变量”寻找社情民意的“最大公约数”，以更好地改善和优化自身工作。

责任编辑：刘亮海 027-84285181

投稿邮箱：dfqcgstw@163.com

主 送：公司各单位团委

东风汽车集团有限公司团委

2018年10月18日